

Осипова Л.

СЫНОВИЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

В деревне Микуличи Бобруйского района в 1907 году в крестьянской семье родился Михаил Денисович Капустин. В 19-летнем возрасте он вместе с матерью покинул Белоруссию и переехал в Сибирь. С 1929 по 1931 год служил в Красной Армии в войсках Забайкальского округа. После увольнения в запас остался в Сибири. Работал на лесозаготовках в одном из леспромхозов Иркутской области. В 1942-м ушел на фронт.

Младший лейтенант Капустин отличился при освобождении Украины и Молдовы. В двухдневном бою (10-11 мая 1944 г.) на западном берегу Днестра в районе Тирасполя заменил раненого командира батальона. Во главе с ним бойцы подразделения успешно отбили несколько контратак противника, уничтожив при этом более 400 гитлеровских солдат и офицеров.

В 1944 году, уже в Польше, гвардейцы должны были взять 219-ю высоту. Она была ключевой в обороне противника в районе Милянович, западнее г. Ковеля. Перед штурмом парторг Капустин долго разговаривал с белорусскими партизанами с освобожденной территории, которых в батальоне было достаточно. Хотелось узнать, что там, в родной деревне? Уцелела ли она? Как сложилась судьба друзей детства?

Штурм 219-й начался на рассвете. Вздрогнула земля от мощных ударов артиллерии. Взошло солнце, однако его не было видно – все затянуло дымом. Еще не утихли залпы, как кто-то поднялся в атаку и подал боевой клич: "Вперед гвардейцы! За Родину!" Все узнали своего парторга. Под пулеметным огнем он с группой автоматчиков ворвался в первую траншею немцев. Враг вынужден был покинуть позиции. Впереди был Западный Буг. Затем батальон форсировал Одер, брал Франкфурт и Берлин. Так что свой сыновний долг перед Родиной наш земляк выполнил с честью.

После войны Михаил Капустин работал директором Щитиненского леспромхоза Иркутской области, начальником лесоучастка Больше-Кержимского леспромхоза Хабаровского края, мастером лесозаготовок Долго-Мостовского леспромхоза Красноярского края.

Осипова, Л. Сыновний долг перед родиной / Людмила Осипова
// Трыбуна працы (Бабруйск). — 2015. — 18 апреля. — С. 4.